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การหายใจระดับเซลล
Cellular respiration
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1 พ้ืนฐานการหายใจระดับเซลล
1.1 การสลายสารอาหารเพ่ือสราง ATP

1.2 โครงสรางไมโตคอนเดรีย
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• มี 4 ขั้นตอน ไดแก
1. Glycolysis
2. การสราง acetyl CoA
3. วัฏจักร Krebs
4. ปฏิกิริยา oxidative phosphorylation

2 ปฏิกิริยา aerobic respiration

• ไดพลังงาน ..................................................
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2.1 Glycolysis

2.2 การสราง acetyl CoA
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2.3 วัฏจักร Krebs

2.4 oxidative phosphorylation
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สรุปอีกที

1. ในคนที่ไดรับสารไซยาไนด การสลายมอลโทส 
1 โมเลกุล โดยเซลลตับ จะไดพลังงานที่อยูใน
รูป ATP ทั้งหมดกี่โมเลกุล (มช.52)

1.   4
2.   8
3.   38
4.   76
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2. ปฏิกิริยาไกลโคลิซิส วัฏจักรเครบส และ
กระบวนการการถายทอดอิเล็กตรอนเกิดข้ึนที่
ตําแหนงใดในเซลลตามลําดับ (PAT มี.ค. 52)
1. ไซโทซอล   เมทริกซของไมโทคอนเดรีย 
      และเย่ือหุมช้ันในของไมโทคอนเดรีย
2.   ไซโทซอล   เย่ือหุมช้ันนอกของไมโทคอนเดรีย 
      และเย่ือหุมช้ันในของไมโทคอนเดรีย
3.   นิวเคลียส   เมทริกซของไมโทคอนเดรีย 
      และชองวางระหวางเย่ือหุมไมโทคอนเดรีย
4.   นิวเคลียส   เย่ือหุมช้ันนอกของไมโทคอนเดรีย 
      และชองวางระหวางเย่ือหุมไมโทคอนเดรีย

3. ขอใดเปนผลิตภัณฑสุทธิที่ไดจากระบวนการสลาย
กลูโคส 1 โมเลกุลเปน acetyl CoA  (วิชาสามัญ 57)

จํานวนโมเลกุลของผลิตภัณฑ
CO2 NADH ATP Acetyl CoA

1. 0 2 2 2
2. 0 4 2 2
3. 2 2 3 2
4. 2 4 2 2
5. 2 4 4 2
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4. จากรูปแสดงออรแกเนลลที่เกิดกระบวนการหายใจของ
เซลล ในระหวางการถายทอดอิเล็กตรอน มีการปม
โปรตอนเขาไปไวที่ตําแหนงหมายเลขใด (PAT มี.ค. 53)

5. ขอใดถูกตองเกี่ยวกับกระบวนการ
หายใจระดับเซลล  (วิชาสามัญ 55)

1.  ออกซิเจนถูกรีดิวซท่ี intermembrane space ของไมโทคอนเดรีย
2.  NAD+ สรางท่ี inner membrane ของไมโทคอนเตรีย
3. FAD สรางท่ี  outer membrane ของไมโทคอนเตรีย
4.  มีการสราง acetyl CoA ในไซโทพลาสซึม
5.  มีการสราง NADH ในไซโทพลาสซึม
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3 ปฏิกิริยา anaerobic respiration

• ในสภาวะท่ีเซลลขาด O2 จะเกิดปฏิกิริยาสลาย
สารอาหารแบบ anaerobic respiration 

• ไดพลังงานเพียง ..............................................
• ปฏิกิริยาแบงเปน 2 ขั้นตอน คือ

1. Glycolysis
2. Fermentation
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6. ผลิตภัณฑสุทธิที่ไดจากการสลายกลูโคสผานไกลโคไลซิส 
และกระบวนการหมักแบบ ethanol fermentation 
นอกจาก ethanol แลวจะไดสารใด (วิชาสามัญ 55)

1.  H2O, ATP
2.  CO2, NADH, ATP
3.  CO2, ATP
4.  NADH, ATP
5.  CO2, NAD+

7. ขอใดถูก (PAT มี.ค. 52)

1. การสลายกลูโคส 1 โมเลกุลในเซลลทุกชนิดใหพลังงานเทากัน
2. การสลายกลูโคสในวัฏจักรเครบสของเซลลกลามเนื้อ 
    ทําใหเกิดกรดซ่ึงเปนสาเหตุของการปวดเม่ือยกลามเนื้อ
3. ในการสลายโปรตีน หมูอะมิโนจะถูกตัดออกจากโมเลกุลของ
    กรดอะมิโน แลวถูกเปลี่ยนไปเปนแอมโมเนีย และยูเรีย
4. ในการหายใจแบบใชออกซิเจนนั้น ออกซิเจนจะถูกใชในกระบวนการ 
    ถายทอดอิเล็กตรอน โดยเปนตัวรับอิเล็กตรอนตัวแรก
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สรุปสงทาย : บทการหายใจระดับเซลล

• พ้ืนฐานปฏิกิริยาหายใจระดับเซลล
• ปฏิกิริยาหายใจแบบใช O2

• การสลายไขมัน และโปรตีน
• ปฏิกิริยาหายใจแบบไมใช O2

จํานวนขอสอบ :  PAT = 0 - 1 ขอ, สามัญ = 2 - 3 ขอ

หัวขอท้ังหมด
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